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February 23, 2021 
 
 

To All Prospective Proposers 
 

SUBJECT: IFB #PW20-1, Emergency Power Generators 
 

Addendum #4 
 

The following changes, omissions and/or additions to the Bidding Documents shall apply to proposals made for 
and to the execution of the various parts of the work affected thereby and all other conditions shall remain the 
same. In case of conflict between Bidding Documents and this Addendum, this Addendum shall govern. 

 

1. Bid Opening Date. 

 

Bid Due Date has not been changed and remains Wednesday, March 3, 2021 at 3 p.m.  
 

2. The following is provided in answer to a question posed by a potential bidder:  
 

 Question: Please confirm the design intent. Shall this arrangement be a motor operated CB in essence 
a vacuum CB or a motorized LI switch? The worded description and the symbol used in the SLD do not 
seem to be consistent. Refer to the attached document for details.  

 
 
 Answer: Design intent is for a motorized LI switch. 
 
3. The following is provided in answer to question posed by potential bidder: 
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Question: Will it be required to provide temporary emergency power for the duration of the project 
to Forbes Gym, Jolly Giant and Student Union?  
 
Answer: Forbes Gym will need no backup power plan. Both Student Health and Jolly Giant Commons 
will need to have their existing E-panels powered except for occasional, maximum 15-minute outages 
when necessary. Student Health has freezers and HVAC powered by its E panel that cannot be off line 
more than 15 minutes due to vaccines and other pharmaceuticals that have temperature 
requirements. Both buildings have existing emergency generators that can be used by the contractor 
for up to 4 hours. For any outage lasting longer than 4 hours contractor will have to supply generator. 

 
4. The following is provided in answer to question posed by potential bidder: 

 
Question: If emergency power is required, please provide emergency distribution. 
 
Answer: See single line diagrams for panel sizes and locations. 
 
 

5. The following is provided in answer to question posed by potential bidder: 
 
Question: Generator 30Kw remote E-stop, Gen 30Kw Remote Annunciator and transfer switch 
locations appear to have conflict with existing conditions. Please advise if locations are suitable for 
installation of new equipment. Reference sheet E 4.2 
Jolly Giant Commons. 
 
Answer: Bid per plan. If field accommodation needs to be made adjustment will be handled through 
Change Order. 
 

6. The following is provided in answer to question posed by potential bidder: 
 
Question: Will there be a complete single line diagram provided for the Forbes Gym? E-7.2.  
 
Answer: Forbes Gym plan set page E-7.2 is a complete single line diagram representing the Forbes 
work scope. Page E-7.1 is the full campus single line diagram. 

  
7. The following is provided in answer to question posed by potential bidder: 

 
Question: Please advise if Pull Box HH-2 & HH-2A are located as indicated on plans. 
Reference: ES 4.1 Jolly Giant Commons. 
 
Answer: These boxes do not exist. The wire pulls will be uninterrupted from pull boxes HH-1 and HH 

            1A to terminations in new locations inside Room M-1A of Jolly Giant Commons. 
 
 

-END OF ADDENDUM- 
 

 
Contracts & Procurement 
 
 
 
Addie Dunaway  
Procurement Specialist 
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